



Печатный орган Васильевского храма с. Васильевское Сергиево-Посадского благочиния Московской епархии

Чудеса Божьей милости

«Не бойся, Я с тобою»

Без Христа нет жизни, и всё теряет смысл. «Куда нам, ГОСПОДИ, идти? У ТЕБЯ глаголы жизни вечной! (апостол Петр).

Вот так и со мной случилось: я растерялась, не знала куда мне идти и что делать?

Пятнадцать лет назад я приехала в Сергиев Посад, на эту святую землю Сергия Радонежского. И тогда я и не подозревала, сколько же испытаний мне предстоит вынести, сколько слёз прольётся! Я тогда не была воцерковлённой, не посещала храм, не знала молитв, ничего не знала о Православии и святых, о Божьей благодати! Жила как многие: работала, питалась, смотрела телевизор, читала журналы, ходила по магазинам и т.п. И всё бы это так и продолжалось, если бы не случилась со мной на работе неприятность. И все из-за моей неопытности, доверчивости и молодости.

Меня «подставили», как сейчас говорят, обвинили в недостаче и завели уголовное дело, что сулило мне три года тюрьмы!!! Начальник кричал тогда: «Я хочу видеть тебя в тайге за колючей проволокой, чтоб ты там шила валенки!». Оправдаться мне было нечем, всё и вся были против меня! Я была в ужасе, обливалась слезами, пыталась что-то сказать, и не видела выхода!

Но... ГОСПОДЬ меня такую неверующую, невоцерковленную не оставил! ОН дал мне шанс. ОН послал мне таких людей, которые повернули меня и мою жизнь лицом к храму. Они отвезли меня к мощам праведной блаженной Матроны Московской в Покровский монастырь. Я не знала молитв, но стоя на коленях и обливаясь слезами, молила её помочь мне. И она не оставила меня в моей беде, наедине с моим горем и отчаянием. По её молитвам ко ГОСПОДУ ИИСУСУ ХРИСТУ моё дело для передачи в суд откладывалось три раза. Всё это длилось год. Всё своё свободное время я горячо молилась у мощей и икон преподобного Сергия Радонежского, просила помочь, чтоб всё прояснилось, чтоб меня оправдали и не посадили в тюрьму. И чудо произошло! На Рождество, 7 января, в почтовом ящике я нахожу конверт с бумагой о прекращении уголовного дела! И я уверовала в силу ГОСПОДНЮ, в помощь, которую ОН подаёт нам грешным по молитвам нашим. Я поняла тогда, что истинная вера — это сердечное упование на ТВОРЦА, СПАСИТЕЛЯ и ЗАСТУПНИКА нашего. Я чувствую — ОН со мной.

С тех пор я не прекращаю посещение храма. Тогда же я дала перед Господом обет безбрачия на семь лет и исполнила его. Посещала храмы и молилась, молилась, благодарила ГОСПОДА. Через Сергия Радонежского я научилась молиться всем сердцем и душой, научилась прощать, терпеть и смиряться. Однажды я осмелилась просить прп. Сергия Радонежского у его мощей, умолила Господа о кусочке

земли, о работе и о семье. Здесь я была совсем одна, родители жили на Украине. Прошли семь лет, и однажды встретила человека, который стал моим мужем. С ним мы смогли купить кусочек земли, построить дом. Тут родились две наши дочки. Первую мы назвали Матрёной, т.к. я пообещала Матронушке за её молитвы ко ГОСПОДУ, за её помощь назвать свою дочь Матрёной в её честь.

Теперь я понимаю, что духовный труд даёт спокойствие, терпение в делах, умение прощать обидчиков, не таить в себе зло. Я простила своего бывшего начальника, людей, которые меня очернили, потому что самое действенное средство против обиды — перенести её и простить. Ведь каждому предстоит самому дать ответ за свои дела и поступки перед БОГОМ.

Наш домик построен недалеко от села Озерецкое, в котором стоит древний Свято-Никольский храм. И здесь я нашла своё место, сюда вожу своих маленьких дочек: пяти и трёх лет. Первое посещение этого храма было настолько тёплым и радостным и даже долгожданным! А встретили меня с улыбкой и радостью наши матушки Аннушка и Галина. И теперь я почти каждое воскресенье здесь с детьми на Литургии, девочки радостно бегут к нашему батюшке на исповедь и причастие, светлому и приветливому отцу Сергию (Минченко). Когда мне тяжело или есть неразрешимые проблемы, я прихожу к батюшке Сергию и получаю помощь и совет, успокоение, поддержку духовную. И все разрешается.

Благодарю ГОСПОДА неустанно за всё, что я имею сейчас, и что будет впереди! Идти дальше по жизни уже не страшно, ГОСПОДЬ со мною.

Петрова Людмила



*Что такое рождество?
Рождество это - праздник! Подарки! Елка!
Валент! Рождество это - радость! Снег!
Это счастье! А ещё это Новый год!!!
Рождество - это когда родился Иисус
Христос - наш спаситель!!!*

Жилищев Кирилл 3л



Рис. Бродской Екатерины

Век живи, век учись

Зачем творить добро?

(Продолжение. Начало на 1-й странице)

Соблюдение любых правил, хоть дома, хоть в школе, в обществе... кажется бессмысленным и становится трудно выполнимым, если ребенок, да и взрослый человек не понимают, зачем это надо, не знают цели. И тогда, нравственные правила, вместо того, чтобы приносить удов-



летворение и мир душе, становятся тем, что мешает получать «удовольствие». В большинстве случаев, понятие «удовольствие» у современного человека ассоциируется, в первую очередь, с материальными благами, а духовно-нравственные ценности уходят на второй план.

Сегодня стремление к добру и добрым поступкам вдруг оборачивается чем-то совершенно неожиданным? Когда на месте предполагавшегося добра вдруг оказывается... живость с рогами? (МОРАЛЬ — МАРАЛ)! В сознании детей происходит подмена понятий, поэтому возникает острая необходимость в уроках нравственности, которые призваны дать младшим школьникам правильные жизненные ориентиры, основанные на христианской морали. Этому способствует модуль «Основы православной культуры» учебного курса ОРКСЭ, который направлен на укрепление духовного здоровья детей, на формирование умения анализировать собственные поступки и осуществлять правильный выбор. Новый предмет призван вызвать у младших школьников интерес к своему внутреннему миру.

Важно привить детям понимание того, что нельзя прожить эту жизнь попусту, гоняясь за временными удовольствиями. Главное богатство человека, которое у него никто не в силах отнять, это сделанное им добро. Зачастую, дети совершают хорошие поступки, ожидая какое-либо вознаграждение. Они не ценят добро само по себе, возможно потому, что не имеют отчетливого понимания, что, на самом деле, является добром.

Поэтому тема «Добро и зло» является «красной нитью», связующей практически все занятия по духовно-нравственному воспитанию младших школьников, чем я и занимаюсь, будучи учителем начальных классов и преподавателем ОРКСЭ. Осуществляя процесс духовно-нравственного воспитания:

- стараюсь создать условия для формирования четкого представления и понимания у обучающихся основных категорий этики («добро и зло») и их источников;

- способствую осознанию учащимися, что библейские заповеди указывают человеку, что нужно и что не нужно ему делать для того, чтобы жить в ладу со своей совестью, испытывая духовную радость.

«Учить детей — огромная ответственность, учиться вместе с ними — большое удовольствие, учиться у них — прекрасная возможность познать мир и самого себя глазами детей».

Циванюк Нелли Михайловна — учитель начальных классов, преподаватель ОРКСЭ МБОУ СОШ №27